

“老子”帮安徽男子要回1200元工资

本报“老子帮办”上周末走进芝罘区南台社区为百姓解难题



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯 通讯员 段静 袁欢 摄影报道
9月9日上午,由烟台晚报、红社·民购和芝罘区凤凰台街道南台社区联合举办的“老子帮办”进社区活动第326站在凤凰台三街凤凰公馆门前如期举行。“老子帮办”栏目记者、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题,免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等惠民服务项目,受到市民的好评。

提前走人工资泡汤“老子”协调要回

去年11月,小李从安徽来烟台打工。通过老乡介绍,小李来到福山区一家养殖场打工。养殖场负责人吕先生与小李约定,第一个月工资2400元,包食宿,同时要求小李必须在养殖场干满一个月以上,从第二个月起,每月工资再增加200元。在养殖场工作了19天,小李突然接到老家的电话,称父亲外出时摔伤住院,需要手术治疗,但手术有一定风险,必须有家人签字才行。小李的母亲已经去世,而父母只有小李这一个儿子,这让小李犯了难。无奈之下,小李只好辞去

这份工作。

小李辞职时遭到了负责人吕先生的拒绝。对方认为,根据约定小李必须干满一个月才能离开,而他只干了不到20天,属于违反约定。此后,小李在多次找吕先生协商无果的情况下决定自行离开。吕先生告诉小李,如果擅自离开,他有权拒付工资。今年8月,小李再次回到烟台,他先后3次去养殖场索要工资无果,无奈之下,找到“老子”求助。

栏目记者随后联系上了养殖场负责人吕先生。吕先生解释,去年冬天他招聘工人时,也是担心工

人干不长久,所以才特别跟工人约定“必须干满一个月以上才能辞职,辞职时必须提前半月告知”这一条,因为小李当时承诺能长期干下去,他才决定录用他。“为了小李,我们还拒绝了另外一个应聘者。结果他却突然撂挑子,当时临近年底,我上哪儿找人去?”对于小李突然离去,吕先生也是一肚子“苦水”。

由于小李离开时的情况比较特殊,记者经过反复协商,吕先生最终决定支付他半个月工资1200元,小李表示接受。

执行案件终结后,申请人不要坐等

在每期的“老子帮办”进社区活动中,法律问题一直都是市民关注的重点,当天上午,高旭东律师先后给20位市民解答了生活中所遇到的法律难题,这些问题以遗产继承、婚姻家庭等方面居多。

市民张女士咨询:我前两年向市区一家公司供货,该公司累计有10万元的货款未付。我向法院起诉后,法院依法判决该公司支付10万元货款。由于该公司一直未按照判决支付款项,我又向法院申请了强制执行。前几天,我查询案件执行状态,得知因该公司无财产,案件被法院终结本次执行,我现在不知道下步该如何处理了,请问还能通过

哪些途径要回这些货款?

高旭东律师耐心听取了张女士的情况,并帮张女士查询了该公司的企业信息。根据查询到的信息显示:该公司有三名股东,股东出资未到位。律师给张女士出招:你可以申请法院追加股东为案件的执行人。另外,张女士与该公司有多年业务往来,可以多方查询该公司名下所属财产信息,为法院执行提供线索,从而保证货款能够顺利到位。

高律师提醒市民,案件进行到法院诉讼程序时,如果发现对方有财产,最好采取财产保全措施,防止对方在诉讼过程中转移财产。案件进入执行阶段后,案件申请执

行人要主动积极向法院反馈自己掌握的财产线索,以便法院能够第一时间冻结、扣押相关财产,保证案件顺利执行。

另外律师在办案过程中,经常会遇到这样的情况:许多案件被执行人下落不明,申请人一方要主动多方查找被执行人住处,保证法院在采取司法扣留措施时,能够找到人。法院采取司法拘留措施后,许多案件都能够解决。目前客观情况是法院案件众多,申请人别坐在家里干等,要尽量积极配合法官,以进一步提高法律的执行效果,从而保证自己的合法权益能够得到保障。

天热难离电风扇,维修摊前围满人

虽然已经到了白露节气,但是今年烟台的气温却依然“坚挺”,夏季的余热还在蔓延。一些中老年人心疼开空调的电费,就拿出了家中多年不用的电风扇来用。这一用,就发现了不少问题。活动当日,维修老物件的摊位前人头攒动,桌子上除了有常见的热水壶、电饭煲等,还有好几台家用电器。

帮办员于培湖正在拆开眼前的这台“金龙牌”电风扇,青绿色的风

扇转片、金红相间的铭牌,无不透露着这台风扇的时间久远。市民从先生告诉记者,他在20多年前买来这台风扇,中间曾经出过几次故障,换了几根电线,也换过三孔插头。“我已经两三年没用电风扇了,今年觉得天气挺热就拿了出来。没想到这台‘老金龙’竟然彻底罢工了。”从先生从《烟台晚报》上看到了“老子帮办”即将到社区办活动的消息,于是在9日上午一大早就来到活动现场

排队。帮办员于培湖拆开电风扇,发现内部的线路出现故障,从而导致无法通电。家住凤凰三街的邵先生也遇到了类似的问题。不过邵先生是今年在网上购买的“南极人”小风扇。“花了六七十元钱吧!还没用上几天就不转了!”帮办员李肇平听后立刻现场维修。活动当日,帮办员孙德荣、李肇平和于培湖累计为60余名市民修好了家里的“老物件”。

“90后”保险公司职员在线求偶

今年以来,“晚报红娘”联合“春天里”“养奶家”等知名企业,成功举办了多场线下大型相亲会,促进了超过200个家庭相互沟通。当天,“晚报红娘”亮相现场,受到众多单身人士关注。

王先生祖籍是山东龙口,由于父母工作调动的原因,后来在烟台市莱山区落了户。目前他在莱山区有车有房,无贷款。王先生出生于1994年,身高1.76米,体重约为75公斤,毕业于山东工商学院,目前在一家保险公司工作,月薪6000元以上。“我希望女生的身高是1.63

米以上,本科以上的学历,最好是在编工作人员或者有稳定的工作。”王先生告诉记者,他不仅希望女生善良诚实、懂得节省持家,最好身材也比较好。“如果父母都是退休职工,没有经济压力更好了。”

在今年余下的时间里,“晚报红娘”还将继续跟随“老子帮办”走进各市区各街道,渴望脱单的人士可以现场报名,也可以拨打(0535)6601234或者栏目记者电话联系我们,或者直接带着身份证和户口本到芝罘区北大街54号找工作人员报名。

找月嫂修裂缝,“小问题”当场解决

“老子帮办”进社区活动受市民欢迎,其中的家政服务是一项重要内容,在当天上午的活动现场,恒誉家政和牧马人装饰工作人员现场办公,帮助辖区居民解决了许多令人困扰的“小烦恼”。

家住楚凤二街的小邢快要当爸爸了,他的妻子小林10月份就到预产期了,由于小两口都是外地人,父母不在身边,两人也没有照顾孩子的经验。经过商量,他们决定在宝宝出生后找一个月嫂,等小林坐完月子,再找个育婴师帮着照料小宝宝。恒誉家政的姜总接待了小邢和小林。姜总记下了小两口的联系方式,并答应他们在9月底之前为他们联系一位靠谱的月嫂,等小宝宝出生后再帮他们联系放心的育婴师。

郝女士家住电厂东路,她的房子已经居住了20年。从今年6月起,她发现卧室的吊顶出现几条裂缝,裂缝处经

常有粉末落下。另外,卫生间墙面的瓷砖也有一处翘起。她想找人维修一下,但找了几家装饰公司,对方都嫌弃她家的工程量太小,没啥利润可赚。听说“老子帮办”来到本社区,郝女士特意来到现场求助。

正在现场的牧马人装饰志愿者得知这一情况后,立即联系了工作人员。工作人员表示,他们会尽快安排技术人员上门为郝女士修复吊顶裂缝,铺好墙面翘起的瓷砖。



第327站,相约楚新社区

当天上午从8点到12点,“老子”团队累计接待市民420人。市民提出的各类问题中,法律方面的问题20件、健康方面的问题100件、生活咨询和家政方面的问题160件、其他问题140件。这些问题绝大多数已圆满解决,还有部分暂未解决的难题,栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部门,争取早日给市民一个满意答复。

9月16日(本周六),“老

子帮办”进社区活动第327站将走进芝罘区只楚街道楚新社区,活动地点在官家岛小区西楚新社区居委会门前。今后,“老子帮办”进社区活动,还将在市区各街道各社区陆续开展,如果您希望“老子”来到您所在的社区,您希望“老子”为您提供哪些帮助,您对“老子帮办”有啥具体的要求,可以拨打(0535)6601234或栏目记者电话18663826865联系我们。

